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V Zavodu za prestajanje mladoletniškega zapora in kazni zapora Celje tudi letos posebno
pozornost namenjajo izobraževanju zaprtih oseb ter razvoju njihovih znanj in kompetenc. V
sodelovanju z Ljudsko univerzo Celje so v prvi polovici leta 2026 uspešno izvedli več
izobraževalnih programov, ki udeležencem omogočajo pridobivanje novih znanj in boljše
možnosti za vključitev v družbo po prestani kazni.

V mesecu juniju je sedem udeležencev uspešno zaključilo postopek preverjanja in potrjevanja
nacionalne poklicne kvalifikacije (NPK) Pomočnik kuharja. Pred pridobitvijo certifikata je v aprilu in
maju potekalo usposabljanje, v okviru katerega so udeleženci pridobili strokovna znanja ter razvijali
delovne in osebnostne kompetence, potrebne za delo v kuhinji in gostinskem okolju. Svoje znanje so
ob zaključku dokazali s pripravo jedi in teoretičnim zagovorom pred strokovno komisijo, pri katerem
sta sodelovala izvajalec Ljudska univerza Celje ter podizvajalec Center za izobraževanje in kulturo
Trebnje. Po uspešno opravljenem preverjanju pa so udeleženci prejeli certifikat o nacionalni poklicni
kvalifikaciji.

Pridobljena kvalifikacija predstavlja pomemben korak na poti osebnega in poklicnega razvoja
posameznikov. Poleg pridobljenega strokovnega znanja jim odpira nove možnosti za zaposlitev v
gostinstvu in prehranski dejavnosti ter povečuje njihove možnosti za uspešno vključevanje na trg
dela po prestani kazni. Ob prejemu certifikatov so udeleženci izrazili zadovoljstvo in ponos nad
doseženim uspehom, ki je rezultat njihovega prizadevnega dela, vztrajnosti in odgovornega pristopa
skozi celoten izobraževalni proces.

Ob tem so v zavodu uspešno zaključili tudi dva jezikovna tečaja, namenjena krepitvi jezikovnih in
socialnih kompetenc zaprtih oseb. Za tuje zapornike je bil organiziran tečaj angleškega jezika, za
osebe v priporu pa tečaj slovenskega jezika. Oba programa sta bila zasnovana z namenom izboljšanja
sporazumevalnih sposobnosti, lažjega vključevanja v izobraževalne in druge aktivnosti v zavodu ter
razvoja kompetenc, pomembnih za življenje med prestajanjem kazni in po odpustu.

Udeleženci so skozi praktično naravnano učenje razvijali spretnosti poslušanja, govora, branja in
pisanja, hkrati pa krepili sposobnost samostojnega pridobivanja in razumevanja informacij. Poseben
poudarek je bil namenjen tudi razvoju medkulturnih in socialnih kompetenc, ki prispevajo k
učinkoviti komunikaciji in sodelovanju v večkulturnem okolju. Po zaključku programov so udeleženci
izpostavili večjo samozavest in samostojnost pri uporabi slovenskega oziroma angleškega jezika v
vsakdanjih situacijah.

Tečaj angleškega jezika je uspešno zaključilo osem udeležencev, tečaj slovenskega jezika pa enajst.
Vsi so izrazili zadovoljstvo z izvedbo programov ter željo po nadaljnjem izobraževanju in
izpopolnjevanju jezikovnega znanja.

Izobraževalni programi v zaporu Celje pomembno prispevajo k uresničevanju ciljev resocializacije. Z
razvojem poklicnih, jezikovnih in socialnih kompetenc zaprtim osebam omogočajo pridobivanje
znanj, ki povečujejo njihove možnosti za uspešno vključevanje v delovno in družbeno okolje po
prestani kazni. Hkrati krepijo samozavest, občutek odgovornosti in motivacijo za nadaljnji osebni
razvoj, kar predstavlja enega izmed ključnih ciljev sodobnega izvrševanja kazenskih sankcij.



Oba programa – usposabljanje za pridobitev nacionalne poklicne kvalifikacije Pomočnik kuharja ter
izvedba jezikovnih tečajev – sta bila izvedena v okviru operacije OP27.00140 – Izvajanje izobraževanj
za osebe na prestajanju zaporne kazni in operacije OP27.00462 – Razvoj kompetenc zaprtih oseb, ki
ju finančno podpirata Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada plus (ESS+) in Republika
Slovenija.
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